

# 二十届中央第六轮巡视对象公布

本报北京7月14日电 经党中央批准,二十届中央第六轮巡视将对北京市、天津市、辽宁省、黑龙江省、上海市、江苏省、福建省、山东省、广东省、

广西壮族自治区、重庆市、贵州省、西藏自治区、陕西省、青海省、新疆维吾尔自治区等16个省(自治区、直辖市)开展常规巡视,并会同有关省委巡视

机构对沈阳市、大连市、哈尔滨市、南京市、厦门市、济南市、青岛市、广州市、深圳市、西安市等10个副省级城市开展联动巡视。

## 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室 中央纪委办公厅公开通报3起整治形式主义为基层减负典型问题

新华社北京7月14日电 日前,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。具体如下:

1. 广西壮族自治区桂林市恭城瑶族自治县脱离实际、盲目决策建设文旅项目,造成闲置浪费。2018年,恭城瑶族自治县不顾当地实际条件,在缺乏人才、产业基础的情况下,强行推动建设总占地面积约140亩的瑞汉养寿城文旅项目。项目规划总投资16.5亿元,目前已实际投资5.4亿元,后因资金链断裂部分项目已停工烂尾,成为“半拉子”工程,已建成的11栋建筑中有6栋闲置,利用率低、效益不佳、浪费严重,群众反映强烈。

2. 黑龙江省绥化市一些考核隐形变异、指标繁杂,加重基层负担。在中央印发《整治形式主义为基层减负若干规定》、部署开展精简优化基层考核工作后,2025年绥化市公安局仍以“战况统计”为名,面向基层公安机关变相开展考核。考核体系庞大繁杂,市公安局机关各部门各单位均对县级公安机关开展考核,共制定几十个考核细则,其中一些考核指标不够合理精准。频繁

开展排名通报,市公安局每月对月度考核成绩进行排名并正式印发。为完成考核任务,基层公安机关需要报送工作台账、会议照片、宣传稿件、手机截图等大量佐证材料,负担较重。还有的县在综合考核中将违规开展的创建示范活动纳入指标体系,有的镇村为迎考准备大量台账资料,加重了基层负担。

3. 一些单位和行业协会违规开展创建示范等活动,并收取费用。中国农业电影电视中心在2024年清理优化创建示范和评比表彰活动期间,超出保留清单范围,将原活动中的“示范”改为“领跑”,继续举办“宜居宜业和美乡村领跑基地”、“乡村振兴赋能计划品牌孵化基地”等2个授牌命名活动,并收取广告宣传等费用。中国书协、中国影协等单位以“合作”等名义向部分“文艺创作基地”收取活动经费、建设经费。中国气象服务协会在2022年至2024年开展“气候好产品”评价认证活动,向参评地区收取高额评价认证服务费。

以上问题反映出形式主义、官僚主义在一些地方和部门表现仍然突出,违反《整治形式主义为基层减负若干规定》的情形屡禁不止,有的违规开展创建示范活动、以搞合作等方式收取费用;有的

考核指标体系庞杂,频繁进行排名通报,过度依赖痕迹管理增加基层负担;有的违反民主集中制原则,脱离实际、不尊重规律盲目上项目,造成浪费。

整治形式主义为基层减负是厚植党的执政基础的重要政治任务,各级党委(党组)要把新时代党的自我革命要求进一步落实到位,巩固深化深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,更好担负起整治形式主义为基层减负主体责任,切实发挥好专项工作机制作用,严格执行《整治形式主义为基层减负若干规定》,真正把整治工作抓深抓实,推动各类监督贯通协同,解决好存在的突出问题。各级领导机关和领导干部要树立和践行正确政绩观,部署工作、推动落实不能超越阶段违背规律,不能脱离实际不顾自身条件,不能超出财政等承受能力,防止上级官僚主义催生下级形式主义;地方和基层在工作中要坚持尽力而为、量力而行,不搞层层加码,力戒华而不实、弄虚作假。有关地方和部门要压实整改整治责任,坚持举一反三、系统整改,既要坚决纠治形式主义问题表现,又要深挖背后的官僚主义源头,通过扎实有效的工作不断提高作风建设水平。

## 中央和国家机关全国文明单位经验交流会在京召开

本报北京7月14日电 (记者耿磊)7月14日,中央和国家机关工委在京召开中央和国家机关全国文明单位经验交流会。会议深入学习贯彻习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示精神,贯彻落实全国精神文明建设表彰大会精神,表彰先进、树立典型,提高认识、明确责任,推动中央和国家机关精神文明建设再上新台阶。

会议强调,中央和国家机关作为践行“两个维护”的第一方阵,要深入学习

贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,提高政治站位,深刻认识加强精神文明建设的重要意义和面临的形势任务,切实增强做好精神文明建设工作的使命感责任感。要带头加强精神文明建设,做好精神文明建设工作,强理论武装之基、铸理想信念之魂、担以文化人之责、织共创共建之网,准确把握精神文明建设的时代特征和发展规律,打好“组合拳”、奏好“交响乐”,形成工作合力,提升工作效能,凝聚推进中国式现代化的强大精

神力量。要加强组织领导,不折不扣贯彻落实党中央关于精神文明建设的决策部署,坚持党建引领,服务大局,守正创新,进一步推动中央和国家机关精神文明建设高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量。

会议通报了中央和国家机关第七届全国文明单位受表彰情况,6个单位作交流发言。中央和国家机关各部门有关司局负责同志、受表彰单位负责同志等,共约170人参加。

新华社北京7月14日电 国务院任免国家工作人员。任命徐启方为国务院港澳事务办公室分管日常工作的副主任(正部长级)。

免去李咏笔(女)的商务部国际贸易谈判副代表职务。

## 国务院任免国家工作人员

# 赖清德才是应被打掉的“杂质”

钟一平

赖清德所谓“团结十讲”已经讲了四讲,这四讲在历史、学理、法理、常识上的错误比比皆是,徒增笑柄和罪证。赖清德以一场又一场拙劣表演,让台湾民众彻底看清其“台独”本性的顽固、“台独”嘴脸的丑陋、“台独”分裂行径的底线。

历史经纬岂容随意涂抹。搬出“长毛象化石”企图证明“台湾自古以来就有独立生态系”,却不知台湾属于热带和亚热带季风气候,寒带动物长毛象只能从大陆迁徙过去,反而证明大陆与台湾联系紧密;大谈“金盆文化”“南岛语族”等妄图证明台湾“自古独立”,却对这些文化和族群均源于大陆东南沿海的考古证据视若无睹;妄称中国大陆到17世纪才与台湾产生联系,《马关条约》后和台湾就没了关系了,却对中国人民自古开发台湾,宋元以后中国历代中央政府开始在澎湖、台湾设治并实施行政管辖的历史记载绝口不提;单讲台湾人民抗日故事,却对两岸军民勠力同心、付出巨大牺牲打败外族侵略的动人事迹只字不提……即便不用历史专业知识,仅凭常识和逻辑,也容易发现其中充斥谬误和诡辩。赖清德费尽心机为“台独”东拼西凑的所谓“历史”,不过是镜中花、水中月,一戳就破、一碰即碎。

赖清德狡诈、惑乱之处,在于看似

行编织与历史真相完全背离的结论,并妄图以此欺罔视听、愚弄民众。在赖清德手中,历史成了可以任意揉捏的“橡皮泥”。用口水进行粘连并歪曲解读,把黑的说成白的、把白的说成黑的,赖清德捏造出来的“历史”是哪门子历史,所谓“台独史观”又是什么货色,世人看得很清楚。

造假分子当然知道自己是在造假,赖清德当然也知道自己在胡说八道。虚构“台独史观”,涂抹“台独”分裂行径,赖清德就是为了蒙蔽台湾民众、荼毒台湾青年,挑起两岸对立、制造同胞隔阂,服务于自己“抗中谋独”的政治议程和政治私利。赖清德所作所为,绝非“求同存异要团结”,而正是通过“台独”洗脑、党同伐异,赤裸裸地构筑并践行其“顺我者昌、逆我者亡”独裁专制路线,这些在赖清德第二讲的“杂质说”和第三讲“民主不是表决多数赢就可以”等谬论中已经体现得淋漓尽致。只要是不支持他的民众,就是“杂质”,必须被“淬炼”、被“打掉”;只要不符合他的心意,没有迎合“台独”,不够“绿”,即便是多数,也不算民主。如此荒唐的观点,如此混乱的逻辑,和真正的“历史”“团结”“民主”哪有半点关系?口称“团结”“民主”分“裂”,人前宣扬“民主”、背后发动“清洗”,用历史谎言掩盖政治歹心,“团结十讲”的“台独”新衣恰恰完全暴露了赖清德无耻歹毒。

(上接第一版)

基本公共服务同老百姓利益息息相关。走好中国特色城市发展道路,推进人民城市建设,要着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,不断提高公共服务均衡化、优质化水平。

推进基本公共服务均等化,如何处理好一些基本的关系?习近平总书记的人民城市理念,提供了一把蕴含科学辩证法的“钥匙”。

比如,大城市和中小城市的关系。大中小城市公共资源配置不均衡,就业、教育、医疗等存在较大差距。

习近平总书记指出,“加强特大城市和中小城市互联互通,提高中小城市基本公共服务均等化水平,特别是发展好教育和医疗,增强中小城市对人口的吸引力”。

这些年,河北与京津共建多个国家区域医疗中心,群众在家门口就能享受到京津专家的问诊服务;300多所京津中小学与河北开展合作办学,扩大优质教育资源……基本公共服务更加均等、更有温度,为区域协调发展提供坚实支撑。

再如,本地居民和外来人口的关系。

解决好人的问题是推进新型城镇化关键。“解决已经转移到城镇就业的农业转移人口落户问题”“努力提高农民工融入城镇的素质和能力”,都是我国推进城镇化要解决的任务。

“好啊!扎根,落户,发展。”2023年在上海考察时,听闻外来务工青年在出租房社区住得好,想“在这里安个家”。习近平总书记高兴地说,“你们也是上海的建设者、贡献者,所以上海也要关心你们。”

“城市不仅要有高度,更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。”总书记语重心长,“要践行人民城市理念,不断满足人民群众对住房的多样化、多元化需求,确保外来人口过得来、留得住、住得安、能成业。”

2016年至2024年,全国累计开工建设各类保障性住房和棚改安置房3835万套,帮助1亿多群众解决住房困难问题。目前,国家基本公共服务现行标准规定的81项服务项目中,已有62项实现了常住地提供。

不分地域、不分城乡、不分人群,公共服务更加均衡、更加优质,让老百姓得到实实在在的实惠,中国特色城市发展道路越走越宽广。

截至2023年末,全国城市数量达到694个,常住人口超过500万的城市有29个,超过1000万的城市有11个;

2023年地级以上城市地区生产总值达77.0万亿元,贡献了61.1%的国内生产总值,平台经济、共享经济、数字经济蓬勃发展,释放城市消费活力;

2013年至2023年,我国累计实现城镇新增就业超1.4亿人;

城区常住人口300万以下城市的落户限制基本取消,城乡基本公共服务均等化深入推进,城乡基础设施一体化水平显著提升;

一组组数据,成为中国特色城市发展道路的生动注脚;一项项举措,传递人民城市的温度。

把握城市工作之重——

**“抓城市工作,一定要抓住城市管理和服务这个重点,不断完善城市管理和服务”**

城市工作千头万绪,是一个系统工程。为人民群众提供精细的城市管理和良好的公共服务,是城市工作的重头。

习近平总书记强调:“抓城市工作,一定要抓住城市管理和服务这个重点,不断完善城市管理和服务,彻底改变粗放型管理方式,让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好。”

在杭州,指出“从数字化到智能化再到智慧化,让城市更聪明一些、更智

慧一些,是推动城市治理体系和治理能力现代化的必由之路,前景广阔”;在深圳,勉励“发挥深圳信息产业发展优势,推动城市管理手段、管理模式、管理理念创新,让城市运转更聪明、更智慧”……对于加快智慧城市建设,习近平总书记思考良多。

规划科学、治理精细、管理智慧,着眼大格局、干在细微处,更多城市“绣”出自己的品质品牌。

传承城市文化之魂——

**“要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产”**

古人讲,“万物有所生,而独知守其根”。

“历史文化是城市的灵魂,要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。”爱护城市文化遗产,保留中华文化基因,在习近平总书记心中分量很重。

上世纪80年代末90年代初,地处东南沿海的福州,城市“开发”与“拆建”热情高涨,位于三坊七巷的林觉民故居岌岌可危。紧急关头,一位福州市政协委员写信给新任市委书记习近平。得知这一消息,习近平同志立刻要求暂缓拆迁。

“要在我们的手里,把全市的文物保护、修复、利用搞好,不仅不能让它们受到破坏,而且还要让它更加增辉添彩,传给后人。”文物工作现场办公会上,习近平同志的话振聋发聩。

跨越30年,三坊七巷再次迎来了珍爱它的老朋友。

2021年,习近平总书记步行察看南后街、郎官巷,参观严复故居,强调“对待古建筑、老宅子、老街区要有珍爱之心、尊崇之心”。

新旧、拆与留,考验的是历史远见。

2013年12月,在中央城镇化工作会议上,总书记告诫:“我们的城市有许多历史记忆,特别是一些历史悠久的老城区,是最宝贵的东西,不能因为浮躁、无知而破坏掉。”2015年12月,在中央城市工作会议上,总书记叮嘱:“历史文化遗产是祖先留给我们的,我们一定要完整交给后人。”

在保护中发展、在发展中保护,考验的是统筹眼光。

“要突出地方特色、注重人居环境改善,更多采用微改造这种‘绣花’功夫,注重文明传承、文化延续,让城市留下记忆,让人们记住乡愁”;

“注重延续城市历史文脉,像对待老人一样尊重和善待城市中的老建筑”;

“要珍惜和保护好这份宝贵的历史文化遗产,不能搞过度修缮、过度开发,尽可能保留历史原貌”;

“统筹好旅游发展、特色经营、古城保护,筑牢文物安全底线,守护好前人留给我们的宝贵财富”;

从广州永庆坊到上海黄浦江,从潮州古城到平遥老街,习近平总书记的重要讲话,为城市历史文脉赓续传承指明方向、提出要求。

一个民族需要有民族精神,一个城市同样需要有城市精神。如今,76.7万处不可移动文物、143座国家历史文化名城、近800个中国历史文化名镇名村、近1300片历史文化街区、6.8万处历史建筑,构成了传承中华优秀传统文化的丰厚载体,让城市留住记忆,让人们记住乡愁。

“城市是人民的城市,人民城市为人民。”

为了人民、依靠人民、造福人民,人民城市理念贯穿于“世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程”,映照于中国特色城市发展道路。一座座人民之城、幸福之城、活力之城,正成为亿万人民宜业、宜居、宜乐、宜游的美好家园。



在田间插秧。七月十四日,湖南省永州市新田县蒋家村,村民冒着酷暑抢种,确保保